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ALLOCUTION 

Mesdames et Messieurs les directeurs et chefs de service, chacun dans vos grades et qualités,  
Monsieur le Directeur de l’IHEMI, cher Christophe, 
Mesdames et Messieurs, 
Et surtout, chères et chers camarades auditeurs, 

D’abord un grand merci à l’École Militaire qui accueille cette cérémonie ainsi qu’à l’IHEMI qui a réservé à 
l’Association Nationale des Auditeurs une place stratégique dans cette cérémonie, entre la « diplomation » et 
les bulles de champagne, pour se présenter à vous. 
Je le ferai en qualité de nouveau président, puisque à l’issue de notre dernière AG, le 2 juin dernier, l’ANA a 
(pour reprendre un vocabulaire cher à la police) un nouveau « tôlier », qui salue tres amicalement son 
prédécesseur Jacques Colliard. 
Jeune retraité de l’administration des douanes, j’ai animé comme Directeur des services douaniers, des 
services de contrôle, d’enquête administrative et judiciaire et de renseignement, du « cul du camion » au 
monde feutré des ambassades.  
J’observe incidemment que nous avons eu déjà cinq présidents issus de la société civile, du barreau, de la 
magistrature, mais que depuis 36 ans que notre association existe, je suis le premier issu d’un service de 
sécurité (police, gendarmerie, douane, pénitentiaire, pompiers, …) à étre élu président ; 
Auditeur de la 10ème session nationale « Sécurité et Justice » (1999), j’ai un autre lien fort avec l’Institut 
puisque j’y ai tenu deux ans le poste de chargé de mission douane, dans un esprit tres interministériel. 

L’IHEMI vous a permis de rencontrer des femmes et des hommes d’horizons très différents, réunis par le 
même engagement au service de l’intérêt général. 
J’ai été frappé par les témoignages des représentants des différents groupes de diagnostic ; « rencontres, 
complicité, parenthèse dans une carrière, richesses des échanges, communauté… » des mots que l’on 
retrouve chaque année à la clôture des formations et qui montrent bien que l’institut est un lieu à part. 
Notre rôle est précisément de faire vivre avec vous cette communauté dans la durée, bien au-delà de la remise 
du diplôme, et de se retrouver au-delà de cette année, comme le proposait Christophe SOULLEZ, dans son 
discours introductif. 
Cette année marque également une évolution importante puisque l’ANA Sécurité & Justice est devenue l’ANA-
IHEMI. 
Ce partenariat rénové avec l’Institut, s’inscrit dans le cadre d’une convention qui sera très prochainement 
signée avec le Directeur de l’IHEMI, convention qui assure pleinement l’héritage des différents instituts qui se 
sont succédés depuis 1989 et concours au rayonnement de l’Institut et de ses valeurs. 

Ce partenariat traduit une ambition simple : rassembler l’ensemble des auditeurs de l’Institut, quelles que 
soient leurs sessions et leurs spécialités, et faire vivre l’esprit IHEMI bien au-delà des dernières formations. 
Cette dynamique se poursuit avec l’arrivée d’une nouvelle génération d’auditeurs et d’administrateurs, dont 
plusieurs sont aujourd’hui issus de vos promotions. 
Le signal le plus manifeste de cette orientation dynamique est la désignation d’une nouvelle secrétaire 
générale prise dans vos rangs ; je veux parler d’Ariane TRUFFERT 

Pour vous présenter plus concrètement ce que nous souhaitons construire avec vous, je cède maintenant la 
parole à notre vice-président chargé de la communication, Hervé VIOLA. 


